

第46届电影金马奖28日晚在中国台湾台北县举行。获得好口碑的《不能没有你》最终捧得最佳剧情片、最佳导演、最佳原著剧本和年度电影大奖4项含金量极高的奖项,成为本届金马奖最大赢家。张家辉和黄渤分别凭借在《证人》和《斗牛》中的表演双双捧得影帝,《风声》女主角李冰冰捧得影后桂冠,在台上喜极而泣。



二王后: 张家辉、李冰冰、黄渤

张家辉黄渤同享影帝 李冰冰封后 金马首产“双胞胎”

【金榜题名】 内地影人大放异彩

金马奖颁奖典礼由陶晶莹主持,大会或以诙谐幽默的方式展现电影人在光影中的“前世今生”,或以哀伤的笔调缅怀一年来辞世的电影人。而各个奖项也既在意料之中,又有“黑马”跳跃。总体来讲,内地和香港电影为“金马”输送了表演和明星,而台湾电影为“金马”铸就了精神。内地影片《斗牛》《疯狂的赛车》《风声》在金马奖上大放异彩,其中,《风声》和《疯狂的赛车》都实现了两岸电影人不同形式的合作。

张家辉和黄渤的共同称帝,成就了金马奖迄今唯一的影帝“双黄蛋”。评委评论,一个凭借反派获奖,一个凭借喜剧得奖,实属不易。当晚笑到最后的《不能没有你》则是著名导演戴立忍向社会提出的一道“思考题”。业内人士称,《不能没有你》凭借“残酷的温情”,有望继《海角七号》之后,形成文艺片的另一高潮。除了内地电影人大有斩获之外,内地音乐人也表现不俗。窦唯凭借电影《李米的猜想》获得最佳原创电影音乐奖,谭维维和陶红演唱的电影《米香》主题歌获得最佳原创电影歌曲奖。

【获奖者故事】 李冰冰影后有内情?

周迅临时取消行程,而另一位最佳女演员提名者袁泉在台上颁奖时也“走漏风声”：“我怕我一会儿没有机会再站在这里,先说些感谢的话……”这未免让人猜测李冰冰获奖是提前内定。当晚,李冰冰在台上几度哭得说不出话来：“没想到我也有上来的机会。这是我第二次来金马奖,人生真的很有意思,有很多可能,也有很多不可能,感谢在我身上发生的戏剧性的故事。”

黄渤捡钱包赢彩头

黄渤致辞时也不忘调侃一同封帝的张家辉：“我看过张家辉的很多电影,没想到他能演得这么好,像我一样好。当年很多人说:连黄渤都考上电影学院了?还有一个前辈说:男怕选错行。现在看来,我选对了!”黄渤还忙着用手机更新博客：“看到张曼玉了,我很少激动,但激动了!”“今天捡到一个钱包,有很多卡和钱,这可是我有生以来第一次。不知这是幸运的预兆还是……的安慰。”

王学圻要骑金马飞

前晚,在内地赶拍电影的王学圻得知自己获奖后非常兴奋,在接受记者的电话采访时,



王学圻说：“我正在《剑雨江湖》的片场,太兴奋了,片场的工作人员都停下来为我庆祝,也接到很多朋友和媒体的来电,我很感动。我给凯歌导演打了电话,感谢导演,感谢李舒老师,感谢《梅兰芳》剧组,感谢金马奖,这次没能到台北很遗憾。有了这座金马,下次我一定骑着它去金马奖颁奖典礼现场。” 本报综合报道

- ### 主要获奖名单
- 最佳剧情长片:《不能没有你》
 - 最佳导演:戴立忍《不能没有你》
 - 最佳女主角:李冰冰《风声》
 - 最佳男主角:张家辉《证人》、黄渤《斗牛》
 - 最佳女配角:惠英红《心魔》
 - 最佳男配角:王学圻《梅兰芳》
 - 最佳新演员:余少群《梅兰芳》
 - 最佳原创剧本:《不能没有你》
 - 最佳改编剧本:《斗牛》
 - 最佳摄影:曹郁《南京!南京!》
 - 最佳原创电影音乐:《李米的猜想》
 - 最佳动作设计:《叶问》
 - 最佳视觉效果:《疯狂的赛车》
 - 最佳原创电影歌曲:《遇见》(出自:《米香》)
 - 终身成就奖:明骥
 - 年度台湾杰出电影:《不能没有你》

【记者视线】 变革变出“双黄蛋”

第46届金马奖前天颁出,侯孝贤今年接任金马奖主席时,金马奖影帝却爆出“双黄蛋”,同时一部制作简陋,影响力远不如其他提名电影的台湾本土电影《不能没有你》获得最佳导演、最佳剧情片、最佳原著剧本和观众票选最佳影片4项大奖,成为最大赢家。尽管本届金马奖也给人有故作变革之态、制造话题的感觉,但还是掩饰不住金马奖的窘态。

要振兴金马奖,首先就要弘扬台湾本土的电影文化,自然不能大奖旁落。然而近几年金马大奖几乎都落在港产片或合拍片上。今年有大片风范的《梅兰芳》《风声》从提名开始就被排斥在外,剩下的入围影片除了恶搞喜剧《疯狂的赛车》,基本都是小制作文艺片,力保之下的《不能没有你》在其中突围而出就显得不那么突兀了。

尽管金鸡百花电影奖“双黄蛋”司空见惯,但在金马奖上出现让人有些意外。支持黄渤和张家辉的评审僵持不下,最后只得双双影帝解决这个难题。同时也能与最佳导演奖形成一个两岸三地的平衡局面。对于渴望话题、希望吸引眼球的本届金马奖来说,“双黄蛋”就成了最好的选择。 周铭

中原百姓采博城 大学生创业园 29 日正式启动

11月29日上午,中原百姓采博城大学生创业园计划正式启动。郑州市二七区商务局局长杨杰、河南财经学院经济研究院常务副院长李晓峰、河南财经学院教授史璞、郑州鸿盛商贸有限公司董事长侯世安、实战型专家王庆吉等出席了本次创业园启动发布会并就大学生创业园设立的相关问题进行了详细的评述,来自省会几十个高校的大学毕业生创业者代表出席了创业园启动仪式。

杨杰:期待这里成为大学生走向辉煌的广阔天地

郑州市二七区商务局局长杨杰在致辞中表示,中原百姓采博城项目作为一家有责任的企业,开创了首次将大学生创业计划引入批发市场并成为采博城的重中之重大项目,这一创举极大地解决了一部分大学生的就业和创业问题。

目前,在我国,78.95%的大学生有创业意愿,但是因为缺乏资金、经验等方面的有效支撑,大学生创业能真正成功并得到延续的比例却是极低。有一项调查显示,90%大学生创业失败的最根本原因就是缺乏创业技能。他认为,应该对这些拥有较高文化水平、有创新意识、掌握高科技的大学生给予一定程度上的扶持。而中原百姓采博城就从这一根本原因着手,提出了创新的创业体制,从多个方面对大学生创业给予

全程帮扶,实行一对一的合作,这既为大学生创业者提供了一个有效平台,更使得创业成功几率大大提高。他希望这里能够成为大学生走向辉煌的广阔天地,同时也呼吁更多的企业担负企业社会责任,为大学生就业创建这样的创业规划平台。

侯世安:四大服务支持系统保障大学生创业成功

作为中原百姓采博城项目的掌门人,侯世安提出,大学生创业园计划既是以市场为导向,更是以公益性为目的的一项扶持大学生就业创业的计划。

大学生创业园建在批发市场这在全国都是一个创举,在河南更是第一家。届时,大学生将在市场里创业,拜厂家、商家为师,并与其形成合作。

此外,据侯世安介绍,为了保障创业成功,中原采博城还特地构建了四大服务支持系统:第一是硬件支持,2000个标准精装商铺,10万平方米经营面积,10个为百姓网上电子商城设制的商品摄影室,包括9个专区内的共享设施;第二是软件支持,企业网电子市场、专家协销团队等;第三是资金支持,2亿元的专项创业基金,年度采购代理产品不少于10亿元;第四是培训支持,建立市场营销培训基地,请行业专家办实战型营销实训班等。

李晓峰:知识型失业对社会的损失会更加严重

一直以来,大学生就业问题都是相关政府部门和社会关注的热点话题。有统计显示,今年中国大学毕业生将达到600万人,加之之前几年积累的400万待业大学生,一千万的就业缺口都成了社会不容忽视的一个焦点问题。

而对于就业问题,主要体现在三类人群。第一是经济危机导致的离开城市返乡的农民工;第二,转业军人的就业安置;第三,大学生的就业问题。

李晓峰认为,大学生是一群拥有知识的特殊人群,因此大学生失业其实就是知识型失业。在他看来,知识型失业相对于一般性失业对社会的损失会更加严重。

一个国家只有知识型失业问题得到了良好的解决,这个国家的经济才会更加充满活力。李晓峰认为,这些拥有创业知识、创业激情及创业能力的大学毕业生对社会损失会更大。而作为一家有责任的企业,创造这样一个平台非常重要。

史璞:大学生创业园是生意人到企业家的成功转型

河南财经学院教授史璞认为,大学生创业园计划的提出让人眼前一亮,不仅仅是中原首创的模式,更重要的是,创业园的设立将产生巨大的规模效益、集群效应、标杆

效应。

一直以来,传统批发市场都面临着两大抉择,一方面是业态升级转型,另一方面是淘汰出局,而中原百姓采博城项目就是批发市场一次成功的业态升级转型,项目在硬件建设上采用商场化、配套化方面发展,在交易方式上也去传统交易方式升级为传统交易、电子交易加会展交易三种交易方式相结合。

王庆吉:打破学院式创业园设立集群式创业课堂

作为一名拥有丰富实践经验的实战专家,王庆吉对于中原百姓采博城建设大学生创业园感触颇深。

在他看来,目前社会上的创业园多是学院式创业园,即大学设立相关专业课程,来进行意向创业计划实践,而中原百姓采博城大学生创业园则是企业为大学生提供的一个市场集群式创业课堂。四大支持系统的提出,既有效保证了大学生创业的相关软硬件扶持,更是一次文化与社会知识的大融合。

他同时还告诫与会的大学生创业者代表,创业是个艰难过程,也是一个痛苦的过程,在这个过程中要少唱《东方红》,多唱《国际歌》,要明白这个世界上从来就没有什么救世主,要依靠自己,相信自己。

赵蕾